

NOVA DOBA

Naročnina: Za Jugoslavijo: mesečno 7 Din., letno 84 Din.
Za inozemstvo: letno 240 Din.
Posamezna številka 1 Din.

Izhaja
v torek, četrtek in soboto.

Redakcija in uprava: Strossmayerjeva ulica 1, prtlj
Tel. 65.—Rač.p.-č.zavoda 10.666.
Oglasi po stalnem ceniku.

Zdravilo naše politike.

Pri zadnjih volitvah v čehoslovaški parlament je šlo za to, da se ponovno ugotovi razmerje moči med posameznimi koalicijskimi strankami ter da se na podlagi novega razmerja zagotovi nadaljnje sodelovanje vladnih strank. V medsebojno razmerje teh strank so volitve prinesle res precej občutne spremembe. Socijalno-demokratska in narodno-demokratska stranka ste n. pr. izšli iz volitev precej oslabiljeni.

V razmerju moči med dosedanjimi koalicijskimi strankami je prišlo torej do sprememb. Dejstvo pa je, da se je ogromna večina naroda na volitvah izrekla za nadaljnje sodelovanje vseh narodnih strank. Vprašanje je sedaj, ali se bo moglo ohraniti tako uspešno in plodno sodelovanje spričo dejstva, da so te stranke različno opredeljene glede raznih načelnih vprašanj; zlasti cerkvenopolitičnih in kulturnih. Zele naivno bi bilo, če bi si domnevali, da pojde vse gladko in brez težav, ko bodo taka sporna vprašanja silila vladno koalicijo k važnim sklepom. Naravno in neizbežno je, da bo vsaka stranka zastavljala svojo moč, da bodo sklepi čim bolj odgovarjali njenim idejam, njenim stremljenjem in ciljem.

Toda izkustva iz prejšnjega parlamentarnega razdobja dopuščajo vendar, da radi takih navzkrižnih vprašanj ne bo resne nevarnosti za obstanek koalicije. Kajti podlaga koalicijskega sistema, ki ima v Čehoslovaški že petletno tradicijo, je v zavesti, da se ob vsem spoštovanju demokracije more v koaliciji vladati le na način, da se v celoti in v posameznih slučajih mora najti rezultanta interesov in naziranj vseh strank, ki tvorijo koalicijo! To se pravi: vsaka stranka bo varovala svoje koristi in uveljavljala svoja načela, toda na vseh straneh mora biti poštena volja za doseg takega uspeha! Poštena volja za kompromis med različnimi interesi, kakor se je resnično dosegel v prejšnji koaliciji. Ob varovanju svojega stališča niso koalicijske stranke puščale iz vida potreb države, koristi narodne skupnosti. Upravičeno

je pričakovanje, da bo tako tudi v sedanjih koalicijskih sistem vsaj v isti meri, kakor se je v prošlem triletnem razdobju.

Navajamo ta zgled politično zrelega čehoslovaškega naroda, ker daje tudi nam pouk in svarilo, kako naj si — če hočemo res služiti skupni stvari naroda — uredimo svoje medsebojno politično življenje. V vsakem politično in kulturno razvitem narodu je neizbežno, da se javnost različno opredeljuje po strankah in da vsaka stranka stremi po čim večji veljavi in moči v narodu.

Vprašanje, vprašanje neizmerne pomembnosti pa je: kako naj bo tako tekovanje med strankami? V odgovor na to vprašanje naj bo dejstvo, da stranke ne smejo biti smoter sam zase, temveč da so le sredstvo, ki naj služijo vsesplošni blaginji narodne skupnosti! Zato stranka pri svojem udejstvanju ne sme misliti le na to, kako bo množila svojo strankarsko moč, marveč mora resno in pošteno uvaževati, koliko in do katere meje njena stremjenja res služijo koristi narodne skupnosti! Z drugo besedo: nobena stranka, če je res narodna in če so ji namenjeni čisti, ne sme postavljati svojega interesa nad potrebe in zahteve celote!

Le tedaj, če si tako — in ne smemo drugače — predstavljamo nalogo strank v življenju naroda, more njih udejstvanje koristno služiti skupnosti. Ponavljamo, da ne more in ne sme nikdo oporekati strankam, da branijo in uveljavljajo svoja načela in programe. Nikdar pa se ne sme podreti most, po katerem se morejo stranke približati druga drugi, ko gre za obrambo koristi narodne skupnosti! Ko gre za stvar, ki mora biti skupna vsem poštenim sinovom naroda. Edino tako razmerje v strankarskem življenju je zdravo, le ob takim razmerju je možna uspešna obramba splošnih interesov in pravic.

Stranke naj le tekmujejo med seboj. Toda to tekovanje naj bo plemenito, konstruktivno in naj se nikdar ne izpreminja v podivjanost in sovraštvo, ki onemogočata skupno delo tudi

ko gre za stvari, ki segajo do kože vsem brez razlike strank. Treba je torej, ko gre za skupna vprašanja, da se — kakor smo rekli gori glede čehoslovaške koalicije — išče rezultanta vseh interesov in ubira pot kompromisa.

Pri nas pa so razmere sila žalostne. S tem se dotikamo krvave rane našega javnega življenja. Pri nas se je strankarsko tekovanje izpreverglo v slepo srditost in celo tudi v osebno sovražstvo. Osebno žaljenje in zasramovanje drugomisljenika se je povzdignilo ne le med dovoljena, marveč tudi potrebna in koristna bojna sredstva. In bilo bi še hujše, če ne bi imeli hudega tiskovnega zakona. Odreka se drugomisljeniku ne le poštenost namenov, marveč tudi osebno poštenje. S tem se podira most do skupnega dela tudi v slučajih, ko bi bilo tako delo najvišja narodna dolžnost.

Ta duševnost, ki kakor črv izpodjeda ves naš javni organizem, mora izginiti! Vzpostaviti se morata medsebojno spoštovanje in zaupanje — priznavanje, da so tudi nameni onega, ki drugače misli, čisti.

Neogibni pogoj za ozdravljenje našega javnega življenja so iskrenost, lojalnost, korektnost brez zahrbtnih strankarskih namenov. Brez teh lastnosti ne morejo hoditi politiki po poštenu poti.

Politika.

D GENERLŠTABNI OFICIRJI IZ NEMČIJE V CELOVCU. »Slovenski Narod« poroča, da je pred tedni došlo več nemških generalštabnih oficirjev v Celovec s posebno misijo. Iz Celoveca delajo ekskurzije na jugoslovensko, a tudi na italijansko mejo ter temeljito študirajo terenske razmere, delajo skice itd. V Celovcu so si uredili posebno pisarno, kjer izpopolnjujejo te skice in delajo načrte za slučaj, ako pride do združitve Avstrije z Nemčijo in bi jugoslovenske ali italijanske čete skušale prekorati mejo. Vsi ti oficirji so v civilu in stanujejo v prvih hotelih, odnosno nekateri pri najodličnejših celovških rodbinah. Vse stroške za stanovanje in prehrano teh oficirjev nosi mestna občina celovška. Ne davno te-

ga so priredili voditelji »Heimatsdiensta« nemškimi oficirjem intimen banket, na katerem je bil tenor vseh govorov »Alldeuschlands Wacht an den Karawanken«.

D ČUDNO PRIJATELJSTVO GRKOV. Grška javnost je postala zelo razburjena in grški tisk hujska proti Jugoslaviji. Celovladni listi pišejo ogorčeno radi velikega protestnega shoda, ki se je vršil v Bitolju in na katerem so naši južni kraji manifestirali za brate, bivajoče na Grškem. Zbor v Bitolju je zlasti odločno protestiral proti nasiljem, ki jih izvajajo grške oblasti nad jugoslovensko narodno manjšino. Grški poslanik Polihroniades je posetil pomočnika zunanjega ministra Jovana Markovića ter ga zaprosil za informacije o dogodkih v Bitolju. Pomočnik Markovića mu je dogodke pojasnil. Grški poslanik pa je protestiral proti temu, da jugoslovenski tisk žali Grško. Pisava beograjskega tiska lahko skali dobre odnose med obema državama. Pomočnik Markovića je poslaniku odgovoril, da je pisava našega tiska izraz bolesti in odmev tega, ker se krivično postopa z našo narodno manjšino na Grškem. — Naša vlada je zaprosila grško vlado, da naj ji odstopi otok Vido, kjer je po pohodu preko Albanije pomrlo največ srbskih junakov. Naša vlada je nameravala na tem otoku zgraditi borben dostojno pokopališče in jim postaviti veličasten spomenik. Grška vlada pa je ta predlog naše vlade odklonila s pripombo, da je pripravljena dovoliti, da naša vlada postavi na tem otoku primeren spomenik, toda samo proti uslugi, da grška vlada postavi sličan spomenik grškim vojakom, padlim pri Pirotu.

D NEMČIJA JE KRIVA. Vseučilišče Berkeley v Kaliforniji je objavilo originalne dokumente iz arhiva ruske carske vlade. Dokumenti jasno dokazujejo, da si je Rusija in vsa njena diplomacija prizadevala, da prepreči, da bi se Srbija z orožjem uprla Avstriji. Dokumenti dokazujejo, da je ruski kabinet imel namen, da konferira z ostalimi evropskimi silami, ki bi skupno prisilile Avstrijo, da bi podaljšala rok za odgovor na ultimatum. Ru-

M. Alberti. — E. Š.

Na smrt obsojena.

(Slika iz harema.)

Žareče vroč aprilski dan se je nagibal k večeru. Z minaretov so oznanjali monotono muedini osmo uro.

Po živahno obljudenih carigradskih ulicah je šla urnih korakov neka ženska z gosto kopreno na obrazu. Vsaka njenih kretanj je bila gibka in urna. Videlo se je, da hoče doseči svoj cilj kakor hitro mogoče. Končno je obstala pred hišo Armenca Omarja. Z renčavim vratarjem je spregovorila par besed, nato pa odšla na dvorišče, kamor so gledala okna cele hiše. Nekaj palm in šumljajoč vodomet je hladilo prostor. Tla so bila pokrita s štorijami, pletenimi iz duhtečega bičja.

Na tih štorijah je čepela lepa, mlada deklica, poleg nje je ležal širok smokvin list, na katerem so bile nakičene bučine peške in duhteči, trpki mirtovi sadeži.

Ko je deklica zagledala zastrto ženo, so se zalesketale veselja njene baržunasto-črne oči. Stekla je obiskovalki nasproti in dejala nežnočutno:

»Ali se ne veselíš, da sem tako nakičana, dobra mati?«

Druga pa je svareče položila prst na usta in zašepetala:

»Ne kliči me mati! Nihče ne sme slutiti, da sem tvojamat! Priplazila sem se do tebe, da ti povem nekaj važnega. Tvoj gospod, trgovec s suznji, je bil pri mojem gospodu, da mu ponudi svoje blago. Prisluškovala sem njunemu razgovoru. Mohamed Ali bo prišel k Omarju, da pogleda tebe, biser vseh suženj. Zato te je skopi Armence na novo oblekel, da bi tem bolj pokazal tvojo lepoto. Prepričana sem, da te bo Mohamed Ali kupil.«

»Rajše umrjem!« je zakričala lepa mladenka tako strastno, da je mati osupla zamrmrala:

»Alah mi bodi milostljiv! Ali ti je prerok zmedel pamet? Naznanjam ti srečo in rešitev, ti pa se vedeš, kakor bi izgubila očeta in mater. Pomisli, kakka sreča te čaka! Mohamed Ali ima samo dve soprogi; podaril ti bo prostost in te povzdignil za svojo tretjo soprogo. Ako te Alah blagoslovi in obdariš svojega gospoda s sinčkom, boš neomejena gospodarica v haremu. Handasa, Mohameda Alija prva soproga, je suho drevo, ki ne rodi sadu, Fatima, druga soproga, je rodila svojemu zapovedovalcu le eno hčerko. Poslušaj me, Suleima, življenje je razprostrto tako razkošno pred teboj kakor jasna lunina noč, v kateri izpuhteva lavorjevo in oranžno cvetje opojni vonj in slavček v mirtovem grmičju žvrgoli

sladke pesmice. Jokaš? Viješ obupno roko? Puliš si lase?«

Prijela je hčerko za roko, jo potegnila med gosto zaraščeno smokvino drevje, da bi jo očuvala pred radovednimi pogledi.

Ko sta bili varni pred radovedneži, je odgrnila žena obraz, ki je bil spačen od koz, v desnem očesu pa je bila rdeča, prazna jamica.

Nič ni bila podobna ta odcvetela, ovenela žena duhteči, napol odprti cvetki. Njeno edino oko se je zapirilo tako globoko v temne Suleimine zvezde, kakor bi hotela čitati v dnu njene duše. S pritajenim glasom ji je rekla:

»Pri prerokovi bradi, Suleima, ti ljubiš!«

»Ljubim, mati!« je zaihtela Suleima. »Ti ne veš, kako je lep. Njegovi lasje se svetijo kakor zlato, njegove oči so modre kakor nebo, njegov glas kakor slavčkov spev —«

»Kdo je?« jo je prekinila nestrpno mati.

»Frank je«, je odvrnila Suleima. »Slikar, ki pričara čudovite slike na platno.«

Enooka se je zdrznila gnjusa, mladenka pa jo je objela in se ji prilizovala:

»Njegova krivda vendar ni, ako ni naše vere. Ako bi ga jaz poučevala, bi postal kmalu vernik. Tako me ljubi — — —«

»Zakaj te ne kupi?« jo je zopet prekinila mati.

Suleima je vzdihnila: »Ker ubožec nima denarja.«

»Franki so vedno bogati«, je zatrjevala mati. »Ako te ne kupi, ljubi bo tvoj denar kakor tebe. Morda ima v svoji mrzli domovini velik harem in bi te zasmehoval v objemu svoje žene-ljubice. Pozabi ga! Z vsjo premetenostjo naveži nase mojega gospoda, da izgine noč tvojega suženjstva in te objame zlata luč svobode! Nečoj mi boš hvaležna, da sem ti pokazala pravo pot k sreči.«

Vse prigovarjanje ni omajalo Suleime. Padla je pred mater, objela proseče njena kolena in jo rotila, da bi jo očuvala pred sovražnim Mohamedom Alijem. Glasno ihteča ji je prisegla, da rajši umrje, kakor da bi postala žena Mohameda Alija. Njena globoka žalost je ganila enooko, objubila ji je, da bo uporabila vso zvijačo in jo tako reši pred Mohamedom Alijem.

Zabičala ji je, da ne sme nihče slutiti, kako je njuno razmerje, rotila jo, naj bo le dobre volje ter odhitela domov. Na povratku se je oglasila v nekaterih bazarjih in naročila njihovim lastnikom, naj pridejo drugo jutro z nakiti, koprenami in svilo v harem njenega gospoda, da si bodo njegove soproge izbrale raznega blaga, vsaka po svojem okusu.

JUŽNOŠTAJERSKA HRANILNICA CELJE

Ustanovljena leta
1889.

v lastni hiši **CANKARJEVA ULICA ŠT. 11** nasproti pošti.

Ustanovljena leta
1889.

Za varnost vlog jamčijo okraji:
**GORNJI GRAD, SEVNICA,
ŠMARJE PRI JELŠAH, ŠOŠTANJ,
VRANSKO** in rezervni zaklad.

Sprejema hranilne vloge vsak delavnik od 8. do 12. ure in jih obrestuje po kolikor mogoče najvišji obrestni meri. Rentni davek plačuje hranilnica sama.

Hipotekarna posojila in vsakovrstni drugi krediti pod ugodnimi pogoji. Poštne položnice na razpolago.

Za varnost vlog jamčijo okraji:
**GORNJI GRAD, SEVNICA,
ŠMARJE PRI JELŠAH, ŠOŠTANJ,
VRANSKO** in rezervni zaklad.



ČAJNA ROČKA zlata

visoko plemenita in najfinjša
zdravilišna mešanica
v najdovršenejši popolnosti,
edina obstoječa čajna mešanica
najfinjših cvetov in nepre-
kasljiva v izdatnosti, v porabi
ne dražja kot srednje vrste.

O ljudožerih.

Najprej so mislili, da je bilo ljudožrstvo priljubljeno zgolj pri najprimitivnejših narodih osrednje Afrike. To pa ne drži, zakaj najlepše cvetove je pogljal kanibalizem baš pri plemenih, ki se odlikujejo po svoji precejšnji kulturni in prastari zgodovini. Srednjeafriški ljudožerji so si dobavljali človeško meso z lovom, dočim so si kulturnejši Balubi držali sužnje, ki so jih lepo pitali za zakol. Če je bil suženj občinska lastnina, je skrbel zanj župan, ki je tudi odločil, kedaj ga bodo smeli spoštovani občani pojužinati. Do tega nesrečnega trenutka je moral človeški krmiljenec delati za občinski blagor in vsa vas je lepo skrbel zanj. Skrb je šla tako daleč, da so ga celo oženili in mu pustili, da je imel otroke, zakaj tak mož je bolj zadovoljen z življenjem in se da lažje podkrmiti.

Umljivo je, da ni smel suženj niti slutiti, kakšne namene ima vaška skrb in ljubeznivost, kajti sicer bi se bil preklicano slabo redil. Ljudožerji vedo tudi povedati, da meso človeka, ki ga tarejo hude skrbi in nevolje, nikoli ne tekne tako kakor meso neskrbnega veseljaka. Sredi sužnjeve največje sreče in tolaščobe je napačil dan, ko je župan vprašal orakel, ali kaže zaklati pitane sužnja.

Če so bila znamenja ugodna, so zvalili sužnja na lov v široke stepe, da družbo pa so mu dali nekoliko krepkih fantov, ki so se opremili z ostrimi kiji. Ko so bili v najbolj gosti travi, je eden izmed fantov zasadil morilno orožje v sužnjeve tilnik. Mož je bil takoj mrtev in fantje so populili travo in ga položili na gošo zemljo, potlej pa pokrili truplo s travo, da ni mogel k njemu mrčes ali da ga ni zlahka opazil kak požrešni sosed iz živalskega sveta. Čez nekaj ur je trava v vročem afriškem solncu usahnila in so jo zažgali. V tem ognju je suženj toliko zgorel, da se je pokazalo »lepo belo meso«. Tako je bilo za današnji dan mesarsko in kuhinjsko delo končano. Še-le naslednjega dne so žrtev skuhali in se zbrali okoli nje, dočim jim je župan delil porcije. Ženske se pojedine niso smele udeležiti, ker je uživanje človeškega mesa neke vrste obred, h kateremu imajo pristop zgolj možje in fantje.

Človeško meso kuhajo navadno z bananami in manidko, ter ima baje prijetnejši okus od svinjskega. Če mesa ne pojedjo naenkrat, ga vržejo v ogenj. Na pojedini spijejo obilo palmovega vina. Vzlic temu pa pojedina ni vesela. Tajinstveni pečat obreda ji daje obeležje. Može se držati resno in zamišljeno. Uživanje človeškega mesa je združeno z nekimi versko-mističnimi občutki. Videti je, da je to ostanek neke davne, primitivne in v svoji primitivnosti strahotne religije.

Razgled po svetu.

r KONEC SVETA — 6. FEBRUARJA 1926! Ta ali oni izmed naših čitateljev se bo morda še spominjal senzacionalnih prerochk, ki jih je podal pred dobrim letom častivredni gospod Robert Reidt, prorok po poklicu. Prerokoval je namreč, da nastopi 6. februarja l. 1925. konec sveta. Seveda je bilo neštevilno onih, ki so vzeli njegove besede resno. Na predvečer usodnega dne so se nekateri obesili, drugi pa so jeli razsipati svoje imetje, računajoč — v ostalem povsem pravično — da ne morejo ničesar vzeti s seboj na oni svet. Ko so se drugo jutro zbudili in videli, da teče življenje v starem tiru naprej, jih je kakopak bolela glava po preobitem uživanju, toda — iztreznili so se. Zdi se pa, da se ni iztreznil gospod Robert Reidt, ki mu očitno njegova zmoza v datumu ni šla preveč na živce. Kajti Robert Reidt objavlja novo preročbo. Priznava, da se je lansko leto zmotil, ter navaja kot usodni dan, ki napravi konec našemu pozemskemu življenju, dan 6. februarja leta 1926! Upati je, da se najdejo tudi letos ljudje, ki bodo verjeli popravljenim preročbam.

r KAKO IZVRŠUJEJO KITAJCI SMRTNO KAZEN? Nedavno je bila izvršena v Charbinu na pristno kitajski način smrtna kazen nad zloglasnim ruskim razbojnikom Ivanom Kornilovim, ki je na daljnem Vzhodu izvršil nešteto ropov in umorov. Obsojenca so zadušili. Do zadnjega trenutka Ivan Kornilov ni vedel, kedaj bo sojen. Trdno je veroval, da kitajski senat ovrže obsodbo in ga pomilosti na dosmrtno ječo. Na dan izvršitve obsodbe so stražniki pripeljali Kornilova na sodniško dvorišče, kjer so mu prečitali obsodbo v kitajskem jeziku in tekst prestavili v ruščino. Kornilov je v ostrih besedah protestiral in izjavil, da bo prosil za pomilostitev. Toda na dano znamenje je krvnik vrgel Kornilovu vrv krog vratu in jo v roki nekolikokrat zaporedoma hitro zavrtel z lesom, na katerem je bila pritrjena. Obsojenca je stopila kri v oči in kmažu je bil zaduščen.

r AMERIŠKI BOGATAŠI. Davčni urad Zedinjenih držav objavlja vsako leto imena največjih davkoplačevalcev. Letos je plačala največ davka tvrdka Ford. Ta je plačala 16½ milijona dolarjev davka. Ford osebno je plačal 26 milijonov dolarjev. Največ osebne dohodnine, namreč 6,3 milijone dolarjev, je plačal Rockefeller mlajši. Ameriški finančni minister Mellon je plačal 1,8 mil. dolarjev, njegov brat pa 1,1 mil. dolarjev. Od filmskih igralcev plača Gloria Swanson 57.000 dolarjev davka, Harold Lloyd 28.000, Pola Negri 15.000, Chaplin pa samo 345 dolarjev. Iz davčne vsote se da izračunati, da je Fordovo podjetje lansko leto

zastužilo 115 milijonov dolarjev čiste dobička.

r PROTI POROKAM Z EVROPEJKAMI. Siamski kralj je izdal na siamske dijake v Angliji poslanico, v kateri jih svari pred porokami z Evropejkami. Pravi, da je bilo že mnogo porok Siamezov z belimi ženskami, pa ti zakoni niso bili nikdar srečni. Razmere v naši deželi — pravi kralj — so različne od evropskih, in Evropejke, ki so se poročile s Siamezi, ne morejo nikdar premagati želje, vrniti se v rojstne kraje. Siamski kralj pravi dijakom, da naj nikar ne omalovažujejo domačih žensk in naj se spominjajo, da ne Evropejec in ne Siamez, ki spoštujeta samega sebe, ne poročita nikdar žene drugega plemena.

r NAJVEČJA BOJNA LADJA. Bojna ladja »Nelson«, spuščena v morje v ladjedelnici Armstrong, ni samo najmočnejša angleška, ampak svetovna bojna ladja. Dolga je 702 čevlja, tonaže 352.000. Podrobnosti glede oborožitve niso znane. Najbrž bo imela 9 topov, močstva 14.000. V mornariškem proračunu je izdatkov za njo 400.000 šterlingov na leto. Gradba ladje stane 7 milijonov šterlingov.

r PREOKRET V AVIJATIKI? Iz Londona poročajo, da je prispel iz Sidney-a kapetan Robert, ki bo razkazal in obrazložil svoj izum v avijatiki. Iznašel je način, na podlagi katerega bo aeroplanske motorje gonil plin, ki bo nastajal radi počasnega segrevanja nekega prahu. Kapetan Robert trdi, da dovoljuje njegov izum uporabo težjih in močnejših motorjev, ki bodo gnani z večjo sigurnostjo in bodo dosegli brzino do 900 km na uro. Če se obnesejo poizkusi mladega Avstralca, potem bomo v kratkem doživeli velike izpremembe v avijatski tehniki.

r LINČANJE. Samovoljno obsodbo na smrt in izvršitev te obsodbe imenujemo po Amerikancu Lynchu (linču) linčanje. On je s tem začel. Zlasti so se te kazni posluževali proti Črncem, posebno v slučajih, če so Črnci nadlegovali bele ženske. Lani se je zgodilo v Zedinjenih državah 16 slučajev linčanja, najnižje število v zadnjih 40 letih; v 12 slučajih je kazen veljala črncem, v 4 belim. V desetletju 1914 do 1924 poročajo skupno o 537 slučajih, v prejšnjem desetletju o 701. Od leta 1885. gre linčanje trajno nazaj, in skoraj lahko rečemo, da smo pri koncu z njim. Povprečno je bilo v zadnjih 40 letih linčanih na leto 105 ljudi, skupaj 4203, in sicer 3165 črncev ter 1038 belih.

r JEKLO STARIH NARODOV. Neki angleški kemik se je izrazil nedavno pred strokovnjaki v izdelovanju železa, da dandanašnjim industrijalcem ni uspelo izdelovati jekla, ki bi po kakovosti odgovarjalo jeklu starih narodov. V izkopinah pri Richboroughu na Angleškem, kjer so imeli Rimljani važno pomorsko bazo Rutupial, so našli raziskovalci razne predmete, med katerimi se je nahajal tudi velik žebelj. Železo, iz katerega je bil žebelj, je bilo sila odporno, posebno proti rji in je daleko vzdržnejše od današnjega jekla. Drugi primer, ki priča o boljši kakovosti starih kovin, je v delhijskem stebru (Indija), ki je iz železa in še popolnoma ohranjen kljub temu, da je star nad 1600 let.

r KOLIKO DEŽJA PADE NA ZEMLJO. V deževnih dneh, ko je dan za dnem neprestano lilo, smo se začu-

deno povpraševali odkod toliko vode. Toda ako primerjamo naše kraje z drugimi, bomo videli, da je v naših krajih množina padavin še dokaj normalna. Pri nas znaša letna množina približno en in pol metra, ako bi seveda vsa voda ostala na površini. V Crkvicah, v južni Dalmaciji, pa pade na leto nad 4 metre dežja, da, včasih celo tekom par dni toliko kakor pri nas celo leto. Največ dežja na zemlji pa imajo v Cherapunje, v Bengaliji, kjer pade letno nad 14 metrov dežja. Ako bi vso množino vode, ki pade tekom leta na našo zemljo, enako razdehili, tedaj bi stala voda malo manj kakor en meter visoko.

r CERKEV IN MODA. Neki pobožni dami je bil zabranjen vstop v neko rimsko cerkev, ker je kot sodnik o tem, kaj je spodobno in kaj je nespodobno, odločujoči cerkveni sluga označil njene rokave za prekratke. Dama je odšla razjarjena izpred cerkve v redakcijo lista »Giornale d' Italia«, da poizve tam, kakšna dolgost rokavov se zahteva za poset cerkve. Sedaj se je oglasil vatikanski »Osservatore Romano«, ki odgovarja na dotično notico v listu, da naj se dama v bodoče v takih vprašanjih svoje vesti ne obrača več na kronista kakega liberalnega lista, marveč naj vpraša svojega spovednika, ki ji bo dal točna navodila o tej stvari.

Oglašujte!

Prodaja

kamenitega in lesenega premoga, oglja in drv po najnižjih cenah.
Trgovina Karlovšek, Lava 21.

Istotam dobi službo **hlapec.**

Novo stanovanje

soba in kuhinja na Lavi št. 26, ter ena soba
v Jurčičevi ulici 5 se takoj odda v najem.
Vprašati v pekarni **Kürbisch.**

Večja delavnica

opremljena z električno instalacijo se odda takoj v najem. Delavnica je pripravna za vsakega obrtnika. Vpraša se v pekarni **Kürbisch.**

Krompir

zdrav in suh, se prodaja vsako sredo in soboto od 8. do 11. ure na dvorišču prodajalne moke mestnega mlina v Prešernovi ulici, vhod iz Zagate. 3-2

Došli so dobri šivalni stroji,

nemški fabrikat, nizka cena.
M. ŽIŽKA, Celje, Glavni trg 16.

Išče se

meblirana soba

s posebnim vhomom, če mogoče v pritličju. — Naslov v upravi.

Sprejme se učenec

z lastno oskrbo v manufakturni trgovini Brata Šumer, Celje, Glavni trg 8.

Telefon števil. 75 in 76

Podružnica

Poštni ček. rač. 10.598

Ljubljanske kreditne banke v Celju

Delniška glavica in rezerve
Din 60.000.000.—

Centrala v Ljubljani

Delniška glavica in rezerve
Din 60.000.000.—

Agencija Logatec.

Ustanovljena leta 1900

Agencija Logatec.

Brežice, Črnomelj, Gorica, Kranj, Maribor, Metkovič, Novi Sad, Ptuj, Sarajevo, Split, Trst.

Sprejema vloge na knjižice in tekoči račun proti ugodnemu obrestovanju Kupuje in prodaja vse vrste vrednostnih papirjev, valut in dovoljuje vsakovrstne kredite.

Prodaja srečke državne razredne loterije.

Otvorja akreditive in izdaja kreditna pisma za tu- in inozemstvo.

Kože od divjačine

zajcev, lisic, dihurjev, jazbecov itd. kakor tudi vse vrste surovih kož kupuje po najvišjih dnevnih cenah

Makso Tandler

Zagreb, Boškovićevega ulica 40.

Brzjavni: TAURIA ZAGREB.

Telefon števil. 13-89.

Tiskovine vseh vrst, od najpriprostejše do najfinije izpeljave izdeluje hitro in po konkurenčni ceni

ZVEZNA TISKARNA V CELJU



Delaj, nabiraj in hrani!



Popolnoma varno naložite denarne prihranke pri zadrugi

LASTNI DOM

stavb. in kreditni zadr. z om. zavezo v Gaberju pri Celju

Obrestuje hranilne vloge po 6%.

Večje stalne vloge po dogovoru najugodnejše.

Pri naložbi zneska po 20 Din se dobi nabiralnik na dom.

Jamstvo za vloge nad 1 milijon 250.000 Din.

Pisarna v Celju, Prešernova ulica št. 15.

Čas je denar!

Premog

iz vseh rudnikov dobavlja in dostavlja na dom

FR. JOŠT, CELJE, Aleksandrova ul. 4
Plačilo tudi na obroke.

Manufaktura A. Krisper,

Ljubljana, Rožna ulica 19

pošilja po povzetju na roko šivane odeje (kovtre) od Din 153.—, 170.—, 198.—, 216.—, 240.—, 280.—, 328.— in 340.—, rouge po Din 14.—, klot od Din 32.— naprej. Gg. trgovcem se naredi vata za odeje tudi po vzorcu.

Mirno, udobno

mehlovano sobo

z električno razsvetljavo, išče m za takoj. Dr. Dom. Drnovšek, pisarna dr. Kalana.

Divane, žimnice, otomane

ter vsa v tapetarsko stroko spadajoča dela in popravila izvršuje točno in po zmerni ceni

Ivan Strelec

tapetar v Celju

Samostanska ulica števil. 2

Zaloga

Glavni trg št. 12

mehlovana soba

za eno ali dve osebi. M. Rauch, Prešernova ul.



Telefon 434

Popravila

pisalnih in računskih strojev. Specialni mehanik IVAN LEGAT, Maribor, VETRINJSKA UL. 30.

„INKR'A“

industrija kravata
D. Berlini & Comp.
Celje.

Velika izbira vseh vrst kravata. Vedno novosti od najcenejših do 60 najfinejših kvalitet. 59 Cene konkurenčne!

Kleparstvo, vodovodne instalacije in naprava strelododov

Franjo Dolžan

CELJE - Kralja Petra cesta - CELJE

Sprejema vsa dela zgoraj omenjenih strok kakor tudi popravila. Postrežba točna. Cene zmerne. Solidna izvršitev.

-1

Tedenski izkaz

mestne klavnice o klanju in uvozu od 21. XII. do 27. XII. 1925.

Ime	Zaklana živina							Uvoženo meso v kg					Opomba			
	Konji	Biki	Voli	Krave	Telce	Telata	Svinje	Ovce	Koze	Kozlički	Govedina	Telatina		Svinjina	Ovce	Koze
Dečman Ferdinand			2			2	2				89					
Esih Matija			3			5	1									
Friedrich Ivan			1			2	1									
Gorenjak Josip			1			1					47					
Hohnjec Viktor			1				5				106					
Janžek Marija						2										
Junger Ludvik											61					
Kroflič Alojz			1	1												
Lapornik Ivan			1			4	2									
Leskošek Ivan					1						58	50				
Potekal Ludvik																
Rebuschegg Franc			4	6		3					304	492	118			
Senica Karol					1											
Urbančič Adolf			2				1				216					
Voisk Rozalija					1		2									
Zany Viktor													85			
Zavodnik Alojzija			1			2					180	84				
Pilih Karl				1												
Bernardi Drago						2										
Reicher Anton				1									56			
Permozer Anton					1											
Plešivčnik Ana											171					
Reberšak Anton							1									
Robek Anton													47			
Skoberne Fric						1										
Stegu Franc													72			
Janič Maks				1												
Pitamic Emil							2									
Lesjak Franc							1									
Skupno			17	10		4	24	18			304	1420	512			

Pupilarnovaren in javnokoristen denarni zavod celjskega mesta

Mestna hranilnica celjska

Ustanovljena leta 1864. — Pod trajnim državnim nadzorstvom.

V lastni palači pri kolodvoru.

Vsi hranilnični posli se izvršujejo najkvalitetneje, hitro in točno. Ugodno obrestovanje. Pojasnila in nasveti brezplačno.

Vrednost rezervnih zakladov nad Kron 25.000.000.—.

Za hranilne vloge jamči mesto Celje s celim svojim premoženjem in z vso svojo davčno močjo.